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Вступ. Увага до проблеми завчасного визначення епілептичних нападів обґрунтовано 

істотним числом пацієнтів, які страждають неконтрольованої формою захворювання, нерідко 

супроводжується моторними судомами і втратою свідомості.  

Мета. Аналіз закономірностей режимів із загостренням у нейронній мережі головного 

мозку на основі електроенцефалограм (далі – ЕЕГ).  

Матеріали і методи. Проведено збір та частковий аналіз реальних даних ЕЕГ 

нормальної та патологічної мозкової активності. Для аналізу та порівняльної характеристики 

будуть використовуватися методи статистичного аналізу та методів нелінійної динаміки.  

Результати. Для характеристики режимів із загостренням було отримано та 

проаналізовано понад 150 ЕЕГ-даних у відділенні функціональної діагностики ДНУ «НПЦ 

ПКМ» ДУС [1].  

База даних ЕЕГ була розділена на 3 групи: вогнищеві поразкам (наприклад, епілепсія), 

системні ураження (наприклад, цереброваскулярні хвороби) і норма. Дані за трьома групами 

були проаналізовані разом з лікарем з функціональної діагностики з медичної точки зору, 

заповнені протоколи досліджень і зроблено висновки про функціональні та морфологічні 

особливості динаміки обстежуваного, про характер і вираженості церебральних патологій.   

Обговорення. Діяльність мозку може бути описана в рамках дисипативних систем. 

Наявність детермінованого хаосу в таких системах можна встановити, визначивши будь-яку з 

динамічних змінних і при цьому, зокрема [2] можна оцінити: - розмірність аттрактора, 

величина якої дозволяє говорити про багатокомпонентність досліджуваної нейродинамічної 

системи; - кореляційну розмірність, яка є характеристикою «складності» динамічної системи 

мозку; - старший показник Ляпунова, який є характеристикою «хаотичності» поведінки 

динамічної системи мозку; - кореляційну ентропію, яка показує ступінь «передбачуваності» 

процесів, що відбуваються в мозку; - логістичне відображення, яке описує, як змінюється 

чисельність популяції нейронів з плином часу; - показник Херста, що використовується для 

аналізу часових рядів складних систем, містить мінімум припущень про досліджуваної системі 

і дозволяє ввести класифікацію часових рядів в залежності від свого значення.  

На даний момент проведено аналіз епілептичної ЕЕГ пацієнтки М., 1986 р.н. за 

допомогою показника Херста. Результати показали, що показник Херста усієї ЕЕГ значно 

відрізняється від показників Херста під час епілептичного нападу та у стані спокою. Це дає 

можливість стверджувати, що показник Херста є важливим показником дослідження режимів 

із загостренням.  
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Висновки. За допомогою методів нелінійної динаміки можна спрогнозувати початок 

нападу, його тривалість і закінчення, що є важливим при спостереженні за хворими з 

епілептичними нападами.  
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